



Старият и Приет Шотландски Ритуал „Визия за бъдещето“

ПОРТУГАЛИЯ

Както някой е казал: „Настоящото и вчерашното бъдеще.“ Преди около 50 години нашите виждания за бъдещето бяха определено по-ограничени, но по-цветисти, отколкото панорамата на днешния свят.

Огромните катастрофални проблеми на нашето време – фанатизъм, тероризъм, замърсяване, глад, войни, масова миграция, наркотици, корупция – застрашават не само западната цивилизация и демократичните режими, но и оцеляването на Човечеството на самата планета Земя.

Размерът и сериозността на опасностите, които ни нанасяват днес, са безпрецедентни и все още не всички напълно ги разбират.

Въпреки огромния прогрес на науката и технологиите за пръв път в историята Човекът си задава

въпрос за своята собствена природа и съдба не само като философско становище, а като отчаян опит да търси практически решения за оцеляване.

Всъщност когато повечето хора се замислят за Бъдещето, независимо от тяхната академична квалификация, финансово състояние или социално положение, те се чувстват физически несигурни и умствено депресирани.

Какво може да предложи Масонството на тези хора?

Свободното Масонство може да се дефинира като асоциация на мъже, които се опитват да усъвършенстват себе си и света чрез изучаване и разпространение на стари ритуали и доктрини. На неговите членове е дадена възможност да развият своя потенциал за величие и лидерство, обучени в упражняване на „социалните добродетели“ – *състрадание, благотворителност, симпатия* – за които английските философи са вярвали, че естествено, инстинктивно и обичайно обвързвали хората един с друг“, както Гертруде Химелфарб казва в книгата си „Пътищата

към Съвременето, британските, френските и американските Просвещения“.

Шотландският Ритуал представлява едно богато наследство от традиции и уроци, които да обучават и просвещават Братята в съответствие с Масонските принципи и ценности, така че да могат да работят за своето собствено развитие и да допринесат за създаването на по-добро общество. Но както посочва Мишел Серес, старият „социален договор“ е отживелица, защото главният конфликт днес не е Човек срещу Човека, а Човекът срещу Природата. Затова „Мир между хората е нужен, за да запазим света, а мир със света е нужен, за да запазим себе си.“ (Мишел Серес, „O contrato Natural“, Институт Пиажет, 1994). Същото виждане вече е било изразено със знаменитите думи на индианския вожд Сеатъл: „Всичко, което се случва на Земята, се случва на децата на Земята... а това, което Човекът прави на Веригата на Живота, го прави на себе си.“ (Писмо до Президента на САЩ Франклин Пийърс, 1854). >>>



>>>

Ако на света днес му липсва нравствено лидерство, нравствени ценности и духовна възвишеност, С.П.Ш.Р. може да изкове лидери, чиято мисия е създаването на Световен Мир и разпространение на Масонските Принципи. Свобода, Братство, Братска Любов, Толерантност и Справедливост. Тяхната вяра във Великия Архитект на Вселената, като Съзателя на всички неща, ще направи тяхна отговорност да бъде защитата на околната среда и контрол върху разрушителните сили.

Така дълг на Шотландския Ритуал е в бъдеще да затвърди ролята си на училище по хуманизъм, гражданство и мъдро отношение към Природата.

От друга страна, в един разделен от бездна свят с бързи и непрекъснати промени, дълголетие и растежът на Шотландския Ритуал също предава едно послание на стабилност, единство и увереност, което ще привлече много нови членове в своя ъгъл от планетата, разпространявайки Надежда и предлагайки необходимите средства за съграждането на Бъдещето на Светлината и Истината за цялото Човечество.

Следвайки стъпките на Великите Масони от миналото, които са оформи-

ли историята на съвременния свят, днешните Масони трябва индивидуално да се ангажират с коригиране на социалната изолация, политическия гнет, финансовата експлоатация, етническата и религиозната нетърпимост, всички форми на насилие на Земята, даже много пъти в нашите собствени редици и ложи.

С.П.Ш.Р. може да има огромно значение за човечеството в бъдещата История, но само ако можем да запазим непокътнати нашата философия и нравствено наследство, да ги приложим на практика с цялото си сърце и да ги предадем на другите чрез нашия пример.

Затова Бъдещето на С.П.Ш.Р. се гради от нас ден след ден, с всеки малък индивидуален принос към създаване на Световен Мир, Градежа на Храма на Хуманността и съхраняване работата на Върховния Архитект на Вселената.

Брат Рекс Ричард Хатчинс, 33°, заключава в книгата си „Мост към Светлината“ с тези мъдри думи: *„Бъдещето на Шотландския Ритуал на Свободното Масонство е в ръцете на неговите членове. Важно е какво ние ще направим от него: една институция за нравствено лидерство, напредък в образованието и филантропични усилия или просто*

един обществен клуб с празни титли и суетни претенции. Постигането на първото изисква обединените и съсредоточени усилия на огромен брой от нас, както и подновен ангажимент да се учим и да живеем – да се учим на простите уроци за практическа нравственост и възвишените доктрини на религиозната философия, да живеем така, че нашата Светлина да може така да блести пред хората, че те да продължат да желаят нашето приятелство и да се присъединяват към нашите събрания.

Семето на самоусъвършенстването и плодът са нравствен прогрес. Всеки от нас трябва да стане MAGISTER INTERIOR, т.е. Вътрешен Майстор, защото докато не овладеем себе си, нашето влияние върху другите хора няма да доведе до добри резултати.“

*Добри мъже; по-добри мъже
Не търсим нищо повече; не предлагаме нищо повече.*

Това е достатъчно.“

Няма по-добър ключ да се отвори вратата на едно обещаващо бъдеще от посланията на Символичните Степени на Шотландския Ритуал, представен в сбит вид в мотото „ORDO AB CHAOS“, „LUX MENS NOS AGIT“.

„MELIORA PRESUMO“.

Жозе Карлош Ногейра, 33°
Върховен Командир
на Португалия